Основные положения приказа Управления образования от 26.04.2017 № 245 
«Положения об организации бюджетного учета и документооборота Управления образования Администрации ЗАТО Северск как главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета ЗАТО Северск и учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений»

В целях соблюдения требований Приказа Минфина России от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а также иной нормативного правового законодательства в сфере бюджетного и бухгалтерского учета Положение  об организации бюджетного учета и документооборота Управления образования Администрации ЗАТО Северск как главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета ЗАТО Северск и учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений (далее – Положение) Управления образования содержит следующие основные положения:

- I. Общие положения;

- II. Санкционирование расходов бюджета;


- III. Учет операций со средствами бюджета ЗАТО Северск;


- IV. Учет администрируемых доходов;


- V. Особенности учета операций по учреждениям, в отношении которых Управление образования выполняет функции и полномочия учредителя;


- VI. Формирование и хранение сводной бюджетной отчетности.

Приложения к Положению:


- Приложение 1. Корреспонденция счетов бюджетного учета по санкционированию расходов бюджета, применяемых Управлением образования как главным распорядителем бюджетных средств;

- Приложение 2. График документооборота первичных учетных документов, поступающих в финансово – экономический отдел Управления образования;


- Приложение 3. Перечень журналов (регистров) бюджетного учета, применяемых Управлением образования для систематизации принятых к учету первичных документов;


- Приложение 4. Данные учета, формирующиеся в базе данных программного комплекса и выводящиеся на бумажные носители.

В целях упорядочивания Положения об организации бюджетного учета и документооборота Управления образования Администрации ЗАТО Северск, как главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета ЗАТО Северск и учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений в приказ Управления образования внесены изменения от 16.04.2018 № 166 «О внесении изменений в приказ Управления образования от 26.04.2017 № 245 «Об утверждении Положения об организации бюджетного учета и документооборота Управления образования Администрации ЗАТО Северск как главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета ЗАТО Северск и учредителя муниципальных бюджетных и автономных учреждений»
