Резолюция круглого стола «Актуальные направления обновления содержания

и технологий образования в современных условиях»

Управлению образования Администрации ЗАТО Северск:
- продолжить совершенствование механизмов реализации образовательных программ с использованием сетевых форм и сотрудничества с сетевыми партнерами;

- продолжать работу по созданию условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей, в т.ч. на базе Центра «Точка роста»;

- развивать на базе Центра «Точка роста» разработку и реализацию новых направлений и программ, стимулировать участие обучающихся в олимпиадах технической направленности, в том числе – олимпиаде НТИ.

- продолжить системную работу по повышению инженерно-технической компетентности педагогических работников образовательного учреждения и развития математической, естественнонаучной и читательской грамотности обучающихся;
МАУ ЗАТО Северск «РЦО»
-  обеспечить информационно-методическое сопровождение реализации концепции предметных областей «Обществознание», «Русский язык», «Литература», «Математика», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Физическая культура», «География», «Искусство», «Технология»;
- организовать участие обучающихся в олимпиадах НТИ, профильных сменах, онлайн лагерях по цифровому, естественнонаучному, техническому и гуманитарному направлениям;

- обеспечить информационное освещение и создать условия транспортной доступности при проведении конкурсных, проектных и соревновательных мероприятий обучающихся Центра «Точка роста»;
- сопровождение развития дистанционного образования в условиях внедрения современных информационных систем и технологий;
- создать условия, в том числе, средствами программ дополнительного образования для повышения мотивации обучающихся и педагогов к участию в соревнованиях, конкурсах и олимпиадах по робототехнике, моделированию и прототипированию.
Образовательным организациям:
- обеспечить условия, в том числе материально-технические, для реализации концепции предметных областей «Обществознание», «Русский язык», «Литература», «Математика», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Физическая культура», «География», «Искусство», «Технология»;
- продолжить результативную работу с разными категориями обучающихся, в том числе обучение предметной области «Технология» в соответствии;
- расшить спектр реализуемых программ дополнительного образования детей с целью формирования читательской, математической и естественнонаучной грамотности обучающихся, формирования инженерно-технической компетентности школьников;

- создать в образовательном процессе условия для формирования у обучающихся цифровых образовательных  навыков;
- организовать и провести в рамках деятельности ГМО/ШМО учителей-предметников и воспитателей методические мероприятия по распространению опыта реализации сетевых  и дистанционных программ, программ сопровождения одаренных детей, программ наставничества.
