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«Педагоги будущего об образовании настоящего»

Управлению образования Администрации ЗАТО Северск:
- разработать «дорожную карту» по реализации в ЗАТО Северск мероприятий программы поддержки и сопровождения молодых педагогов на территории Томской области.

МАУ ЗАТО Северск «РЦО»: 
- создать организационно-методические условия для сопровождения развития                                и самореализации молодых педагогов, в том числе «горизонтальное» повышение квалификации педагогических работников. Разработать модель методической адресной поддержки профессионального развития молодых педагогов, включающую новые формы развития профессиональных компетенций, в том числе в форме наставничества.

Образовательным организациям:
- повысить эффективность адресной поддержки профессионального развития молодых педагогов, включающей новые формы развития профессиональных компетенций, в том числе в форме наставничества. 
- обеспечить участие педагогов ОО в реализации программ, проектов, образовательных событий для молодых педагогов по направлениям их деятельности. 
- создать кадровые, методические, материально-технические условия, обеспечивающие повышение профессионального мастерства и личностный рост молодых педагогов.

